



清风涤尘 利剑反腐

□本报记者 刘念



西秀区纪检监察干部到大西桥镇鲍屯村对农业产业发展情况开展监督检查,了解产业发展及有关扶持政策落实情况。



平坝区纪检监察干部走访群众,了解惠民政策落实和产业发展情况。



普定县纪检监察干部深入田间地头开展监督检查,着力解决群众“急难愁盼”问题。



镇宁自治县纪委监委到双龙山街道大寨村开展监督检查



关岭自治县纪检监察干部到沙营镇交界村核查惠民富民政策落实情况

图片均由市纪委监委提供

岁月不居,时节如流。已经过去的五年,安顺各级纪检监察机关坚持“稳中求进”工作总基调,聚焦中央、省、市重大决策部署,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,推动党风廉政建设和反腐败工作取得新进展新成效。

故事之一:

百香果丰产的“秘密”

“我们的百香果口感非常好,产量越来越高,才一个小时已经摘了3框。”在镇宁自治县良田镇乐谢村266亩的百香果种植园里,成片的棚架下挂满了密密麻麻的“致富果”,果园负责人陈平安安排果农们进行采摘,一片热火朝天的景象。

乐谢村位于镇宁自治县良田镇东部,在种植热带水果方面有着得天独厚的气候条件和地理位置优势。然而,在小果子长成“致富果”之前,陈平也吃了不少苦头。

“原本想把百香果园选在河边,可以保证灌溉水源,但没想到果苗根系因大水漫灌反而导致生长十分缓慢。”第一次种植百香果的陈平,没有想到竟会遇到这样的问题,眼看今

年的辛苦就要付诸东流,心态也从最开始的信心满满变为后来的焦虑、怀疑、否定。

与此同时,良田镇纪委成立的监督检查组正在对“四个不摘”政策落实情况开展监督检查。当走访到乐谢村百香果种植基地,了解到存在的困难后,当即将该情况向镇纪委反映。

很快,镇纪委督促协调镇农业服务中心等有关部门切实履职,及时帮助果农解决难题、走出困境。

问题究竟出在哪里呢?原来,果园虽有充足的水源,但没有按照科学方式进行灌溉,导致果苗根系吸水功能失调、生长缓慢。

找到问题“症结”后,按照专家建议,果

园管理方立即引进滴灌系统,科学解决果园灌溉问题,并聘请专人对果园进行施肥、除草、修枝等管护。一段时间后,百香果的长势喜人。

据了解,乐谢村百香果基地今年已收获2季果实,每季平均产量在580斤左右/亩,平均价格1.9元/斤,预计收入29.5万元,带动30名群众就业,416名群众参与分红。

“我们将做深做实‘我为群众办实事’实践活动,紧盯群众‘急难愁盼’问题靠前监督、精准监督、全程监督,为持续推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供坚强纪律保障。”镇宁自治县纪委监委有关负责人表示。

故事之二:

回访教育 帮助“跌倒”干部“重拾”信心 轻装上阵

“感谢组织没有放弃我,更感谢你们的鼓励,今后我会更加兢兢业业地工作,绝不辜负组织的期望……”近日,紫云自治县白石岩乡纪委回访组对受处分干部欧某某进行回访时,欧某某拉住回访工作人员的手激动地说。

这是紫云自治县纪委监委开展回访工作的一幕。为提升“回访”质效,做实案件查办“后半篇文章”,今年以来,紫云自治县纪委监委坚持把回访教育作为强化日常监督、完善监督体系的重要一环,严格按照“谁监督、谁为主”的原则,组织对2020年受到党纪政务处分的人员进行回访,进一步加强对受处分人员的教育管理,帮助“跌倒”干部重拾

信心、轻装上阵。

“我们着重抓好回访前、中、后三个环节,把回访教育真正做到受处分人员的心坎上。”该县纪委监委审理室负责人介绍。回访前,组成回访组,综合分析回访对象性格特点、个人经历、思想认识等情况,精心制定回访方案和计划,提前做好“功课”,确保对症下药、因人施策。

回访过程中,在做好与回访对象“面对面”谈话的基础上,综合采取电话沟通、实地走访、座谈了解等方式,向回访对象所在单位党组织负责人和相关人员了解其思想动态、工作表现及认识态度,针对受处分后态度消沉、思想不端正的回访对象,

及时加强思想引导,帮助其解开心中结、充实干劲。

回访结束后,及时组织召开总结会,对回访情况进行梳理总结、分析研判,不仅研究个案,还深入分析共性问题,形成综合材料装入干部廉政档案,作为评先评优、考察使用的重要依据,着力激发受处分人员担当作为、干事创业的积极性。

“下一步,我们将统筹运用党性教育、人文关怀等方式,帮助受处分人员重拾信心。同时,进一步督促受处分人员所在单位党组织充分给予其温暖和关怀,真正让‘有错’干部转变为‘有为’干部。”紫云自治县纪委监委有关负责人表示。



紫云自治县纪委监委到坝羊镇平塘村茶叶产业基地开展监督检查



黄果树旅游区纪检监察干部对辖区观光车疫情防控消杀情况开展监督检查



经开区纪检监察工委民生组深入农户家中了解“四个不摘”政策和有关惠民政策落实情况